

STADIUL ACTUAL AL TERAPIEI PERORALE A ENTEROBIAZEI; APLICAREA TERAPIEI CU PAPAINĂ ȘI A TERAPIEI COMBINATE CU PAPAINĂ ȘI PIPERAZINĂ

Dr. Anna Lengyel, dr. György Kánki și dr. Dezső Tapfer:

(Orvosi Hetilap, 1958, Nr. 24, p. 797.)

În introducere, autorii subliniază că lucrările aparute în ultimii ani arată că răspândirea enterobiozei printre copii atinge 70—80%. Ei descriu cele mai caracteristice semne ale infecției și analizează eficacitatea celor mai frecvent utilizate medicamente (vior, gentiana, hexiiresorcina derivativii de resorcina, timolul, difenamil, tetracloretilenul, fenotiazinul, toxinele de contact și antibioticele).

Autorii insistă asupra faptului că dintre enzimele vegetale, papaina a deschis un drum nou în tratamentul enterobiozei. Efectul ei se manifestă în perforarea cuticulei ascarizilor, în digestia și macerarea viscerelor viermilor.

În ultimul timp pe lângă papaină s-a întrebuițat cu succes amestecurile de piperazină, mai cu seamă hexanhidratul de

piperazina, citratul de piperazină și adipa-
tul de piperazina.

În cursul cercetărilor lor, autorii au urmărit eficacitatea terapeutică a papamei, administrată fie singură, fie în comparație cu citratul de piperazină. Examinările au fost efectuate atât la copiii de vîrstă preșcolară cît și la adulții internați sau decelați prin depistare. După o singură administrare de velardon (preparat care conține papama), persoanele tratate au devenit negative în proporție de 60—70%. Eficacitatea tratamentului depinde în mare măsură de severitatea regulilor suplimentare. Efect secundar toxic nu s-a observat în nici unul din cazuri. Tratamentul cu velardon se poate repeta fără nici un risc de 2—3 ori, cu toate că procentul efectului terapeutic obținut rămîne sub valoarea celui al primului tratament. După autori, în instituțiile de copii, proporția de infectare poate

fi măsurată în mod sunțitor pentru un timp scurt (2—3 luni), efectuînd un singur tratament cu papaină. Dacă administrarea velardonului a fost completată cu un singur tratament anterior de citrat de piperazină, efectul terapeutic atins a fost mai mare (în jurul lui 90%). Acest fapt se explică prin aceea că amestecurile de papaină și piperazină își întregesc reciproc efectul terapeutic.

În încheiere, autorii exprimă părerea că lichidarea problemei enterobiozei nu se poate realiza decît prin ameliorarea condițiilor igienice ale instituțiilor de copii, prin efectuarea examenelor de depistare, prin tratamentul repetat al tuturor cazurilor puternic infecțioase — și prin accentuarea aspectului antiparazitologic al educației igienico-sanitare.

BELA FAZAKAS